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Ata da Quinquagésima Quarta Reunião da Terceira 

Sessão Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 21 de Setembro de 

2023. 

Aos vinte e um dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Logo após, o Presidente convidou o Sr. Flávio 

da Silva Nunes, do Living Peace Valença, para fazer uma oração para a paz, já 

que hoje é o Dia Internacional da Paz. Iniciando o expediente, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo 

Batista da Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo 

Ávila), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) justificou sua 

ausência por motivo de compromisso profissional assumido anteriormente. 

O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) justificou sua 

ausência por motivos pessoais. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) justificou sua ausência por ter sido convidado para a abertura 

da Exposição Agropecuária do Município de Rio Preto/MG, como 

Vereador e morador do Distrito de Parapeúna, representando esta Casa 

Legislativa e o município. Ausente o Vereador José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da 

leitura da ata da sessão do dia 19/09/2023 e aprovação da mesma, passando a 

leitura ao 2º. Secretário, Ailton Geraldo Batista da Silva. Ofício nº. 

91/PGM/2023, da Procuradoria Geraldo do Município de Valença, solicitando 

providências quanto a atos ilegais praticados pela CPI da Educação; solicitando 

também que sejam tomadas medidas hábeis a fim de que as ilegalidades 

apontadas sejam imediatamente sanadas, com a suspensão de qualquer ato que 

esteja para ser realizado. Em seguida, a 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, 

continuou a leitura do expediente. Parecer da Comissão Especial ao Projeto de 
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Resolução nº. 13/2023, de 29/06/2023, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, que altera o artigo 59, caput e acrescenta ao artigo 59 da 

Resolução nº. 1.198/2019, criando a Comissão Permanente de 

Segurança Pública, inserindo o inciso XV ao artigo 59 e cria o artigo 

72-B do regimento Interno desta Casa e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão e primeira votação na próxima 

sessão, dia 26/09/2023. Parecer da Comissão de Serviços Públicos, 

Obras, Urbanismo, Infraestrutura e Transportes ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 75/2023, de 01/08/2023, do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, que instituía “Medalha de Honra Luiz Gioseffi 

Jannuzzi” para homenagear as pessoas físicas que prestaram serviço de 

relevante interesse público nas áreas de educação ou saúde no 

Município de Valença, opinando pela regular tramitação do projeto. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, 

dia 26/09/2023. Requerimento n°. 251/2023, de 21/09/2023, do Vereador 

Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando informar quando foi feito 

repasse das verbas aprovadas para o pagamento do piso dos profissionais 

da enfermagem; e se não foi realizado ainda, o por quê não? E quando 

será? Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 252/2023, de 

21/09/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de 

Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos à equipe de Policiais 

Militares Rodoviários (CPRv), na pessoa do 3º. Sargento G. Costa e Cabo 

M. Lopes e à Guarda Municipal, na pessoa dos Guardas Rodolfo e 

Menezes, pelos relevantes serviços prestados no último domingo, 

17/09/2023, com excelência, do reforço de policiamento do 5º passeio do 

grupo de motociclistas “Elas no Toque”. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 253/2023, de 21/09/2023, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, à Concessionária Light Serviços de 

Eletricidade S/A, com cópia ao Chefe do Poder Executivo Municipal, bem 

como à Secretaria Municipal de Meio Ambiente, objetivando providências 

urgentes para troca do poste que caiu na Rua Maria Rezende, perto do 

campo do Bairro Cambota. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

275/2023, de 21/09/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que seja feita a limpeza da 

vala e da rede de drenagem da Rua João de Paula Rangel, no Bairro 
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Cambota. Indicação n°. 276/2023, de 21/09/2023, do Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge, encaminhando uma Emenda ao Projeto de Lei 

Ordinária 3.039/2018, de 26 de abril de 2018, que “determina que as 

empresa públicas e/ou privadas prestadoras de serviço público de 

fornecimento de água respeitem a avaliação social feita através de órgãos 

públicos que avaliem condições de hipossuficiência econômica do titular 

que irá requerer o benefício”. O Vereador autor solicitou a retirada da 

indicação. A indicação foi deferida pela Presidência e será encaminhada ao 

órgão competente. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de 

rodízio. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) 

cumprimentou a todos. Relatou que ontem esteve no Distrito de Santa 

Isabel do Rio Preto, acompanhado da equipe do INEA e também da equipe 

da Prefeitura, para que pudessem fazer um trabalho bem feito no referido 

distrito; disse que conseguiram fazer a roçagem de algumas ruas, a capina e 

trabalharam muito na parte da iluminação pública; falou que o caminhão do 

INEA estava lá para desobstruir os bueiros que se encontravam entupidos, 

sem contar a equipe do INEA que estava fazendo a desobstrução e a 

limpeza de dois córregos do distrito. Comentou que tem feito um trabalho 

no Distrito de Santa Isabel, honrando cada voto que recebeu dos 

isabelenses; falou que trabalha muito pelo hospital do distrito; trabalhou 

muito para retornar as caixas d’água dos morros; elogiou o trabalho do 

Lauro à frente da Subprefeitura. Agradeceu ao Deputado André Corrêa, 

pela equipe do INEA que foi para lá e agradeceu também ao Prefeito 

Fernandinho Graça, pela equipe da Prefeitura que estava lá prestando um 

excelente serviço para a população. Parabenizou o Prefeito de Rio Preto, 

pela Exposição Agropecuária, que já é uma tradição. Parabenizou também 

o Vereador Pedro Graça, que provavelmente está representando o 

Município de Valença lá, na abertura da exposição. O Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Com 

relação ao ônibus, disse que chegou à mesma conclusão que tem sempre, 

porque o Prefeito não veio, nada foi resolvido e o problema continua; falou 

que parece que amanhã vão mudar alguns horários; relatou que já solicitou 

uma reunião com a Léia, para apresentar quais pontos têm que passar pelo 

Termo de Ajuste de Conduta, para acertar esse contrato. Com relação ao 

prazo de entrega da CPI, disse que vai entregar o relatório dentro do prazo; 

falou que o Vereador David já certificou os prazos. Disse que se eles estão 

tentando ganhar tempo ou atrapalhar a CPI é porque alguma coisa tem. 

Falou que eles (Vereadores) se sentem um bando de trouxas com a CPI, 

porque agora o assunto que surgiu foi a terceirização da merenda escolar. 

Leu um parecer técnico e jurídico sobre a inconstitucionalidade da 

terceirização da merenda em escolas e creches municipais. Comentou que 

fez uma visita ao Posto de Saúde de Pentagna e se deparou com uma obra 
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em passos lentos; ficou sabendo que a obra vai ficar mais lenta ainda, pois 

a Prefeitura não está repassando recurso. Disse que está faltando um olhar 

com mais carinho pela saúde, pela educação e pela cidade. Falou que vai 

continuar brigando até seu último dia nessa Casa. Informou que tem um 

prazo até o dia 26 para entregar o relatório da CPI. Disse que quem quiser 

levar esse assunto para frente vai ter muito desgaste, pois quanto mais 

tentar derrubar a CPI, com mais vontade vai pegar esse relatório para fazer 

e mais vai levar pra frente. O Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Teceu comentário sobre um 

dos requerimentos que apresentou hoje, referente ao repasse do piso 

nacional da enfermagem, antevendo que o prazo já está se esgotando. 

Comentou que o outro requerimento é uma Moção de Aplausos, em forma 

de agradecimento, à Polícia Rodoviária e também à Guarda Municipal, por 

todo serviço realizado no último domingo, ao qual deu total tranquilidade e 

segurança no passeio motociclístico das meninas “Elas no Toque”. Fez 

menção à sua sensibilidade, deixando todo o seu apoio, no que for preciso, 

para a família da Biquinha, que teve sua casa incendiada. Disse que precisa 

que a Secretaria de Assistência Social, a Secretaria de Saúde e o Executivo 

possam fazer valer suas obrigações e chegar a essa família. Comentou que 

no Spalla I se deparou com a despedida do Dr. Erick, que fez um trabalho 

de excelência; deixou seus parabéns e agradecimento ao mesmo, por tudo 

que fez pela comunidade daquela região. O Vereador David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Chamou a atenção de 

todos, para que pudessem fazer mais uma corrente de ajuda, pois uma casa 

pegou fogo na Biquinha. Pediu à equipe técnica da Câmara para mostrar a 

imagem. Disse que essa casa fica na subida do Morro do Curumim; falou 

que é uma família muito humilde e perdeu literalmente tudo. Comentou 

que conversou com o Prof. Rafael, Secretário de Assistência Social, e este 

deu um prazo de um mês para sair o aluguel social; disse que enquanto o 

aluguel social não sai, estão nessa onda de arrecadação, para poder abrigá-

los e estão arrecadando tudo; falou que o primeiro passo é abrigá-los numa 

casa, para que as arrecadações venham e possam dar dignidade; disse que 

vai direcionar todas as ajudas possíveis, para atender essa família, nesse 

momento tão difícil, de quando se perde tudo. Enviou uma mensagem 

direta para os profissionais da enfermagem de Valença; tem certeza que 

todos os Vereadores receberam uma mensagem hoje, pedindo 

esclarecimento sobre o pagamento do piso nacional da enfermagem. 

Informou que os Vereadores aprovaram a lei e o Governo Federal 

depositou o dinheiro; perguntou qual a dificuldade hoje; disse que nenhuma 

autoridade do Poder Executivo teve a hombridade de entrar em uma rede 

social para falar sobre o pagamento do piso; falou que não tem 

transparência de nada; disse que a UNIFAA lançou uma nota que estava 

aguardando o repasse da Prefeitura. Disse que tem informação de que a 
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UPA já pagou. Criticou a situação da Secretaria de Saúde. Com relação à 

CPI, disse que o prazo está certificado e existe um processo administrativo, 

e vai ser entregue dentro do que a CPI acha que é o certo. Comentou que o 

que diz à boca pequena é que essa terceirização da alimentação escolar vai 

ficar em mais ou menos dez milhões de reais; disse que se depender dele e 

do Vereador Ailton isso não passará. Disse que ele e o Vereador Bernardo 

vão propor uma Moção de Aplausos para o Dr. Erick. O Vereador Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Solicitou ao 

Presidente Eduardo Ávila que carimbasse o requerimento verbal que foi 

feito por ele na sessão passada, onde pede audiência, para terça-feira, às 17 

horas, com o Prefeito, empresa de ônibus e Vereadores; disse que vai 

encaminhar amanhã, em mãos, ao Prefeito Municipal, para que dê uma 

resposta. Deixou seu agradecimento, em nome do povo de Valença, a toda 

organização da Fomenta; teceu comentários a respeito. Fez menção a duas 

pessoas que não estavam lá e não foram citadas no feito: um é o Deputado 

Luiz Antônio, que hoje está na suplência; disse que a UNIFAA está nesse 

nível porque o Deputado conseguiu centenas de matrículas na Faculdade de 

Medicina, que é o pilar da UNIFAA, e o outro é o Dr. José Rogério, pai do 

José Neto; teceu comentários a respeito. Falou que vai formalizar essa 

homenagem, e faz questão de levar pessoalmente até ele. Destacou um 

posicionamento que fez no dia que foi aprovado o crédito do piso da 

enfermagem; frisou no uso da tribuna naquele dia que a Câmara teria que 

fazer o seu papel, de aprovar um crédito que estava na conta da Prefeitura 

Municipal; disse que hoje a responsabilidade é do Executivo, e tem que se 

cobrar. Falou que nunca viu uma falta de planejamento tão grande. Disse 

que acredita que o Prefeito tem que ter responsabilidade pública e a 

empresa de ônibus honrar o pré-estabelecido no contrato; falou que o que 

não pode é a população ficar sem voz, sem resposta e, principalmente, sem 

participar concretamente das reuniões; disse que a parte interessada tem 

que estar na reunião. Teceu comentários sobre a indicação de sua autoria 

que solicitou a retirada. O Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do 

Bar) cumprimentou a todos. Criticou a Secretaria de Assistência Social, 

que vai demorar 30 dias para resolver a problema da família que teve sua 

casa incendiada. Fez menção à questão do valor do aluguel social. Fez 

menção também à obra da UBS do Bairro Dudu Lopes que está paralisada; 

disse que a firma tem que receber para poder pagar os funcionários. 

Criticou a obra da quadra da Passagem. Falou que a nossa cidade não tem 

uma carreta para buscar escória. Fez menção sobre uma parceria entre a 

Secretaria de Educação, Secretaria de Agricultura e Secretaria de Serviços 

Públicos. Falou que a nossa cidade não oferece nenhum tipo de ajuda. Fez 

menção ao problema dos ônibus e ao problema da água. Acha que o valor 

da tarifa de água melhorou um pouco. Disse que desde 2010 está esse 

problema de água e ninguém resolve nada. Falou que está havendo muita 
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reclamação quanto à saúde em nosso município. O Vereador Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a 

todos. Fez suas considerações finais relacionadas à reunião de hoje; pensa 

que quando a obra já foi aprovada por essa Casa e já está com o dinheiro 

em caixa tem que fazer o repasse de acordo com o andamento da obra, 

porque quem tem a ganhar com isso é a população. Disse que a Prefeitura 

precisa acelerar na questão dos projetos para licitar essas obras o mais 

rápido possível. Falou que antes do recesso os Vereadores aprovaram mais 

de 7 milhões de Emendas do Deputado Luiz Antônio, mas até agora não 

viram nenhum tipo de movimento com relação nem sequer à licitação 

dessas obras. Fez menção a duas obras em Barão de Juparanã, dizendo que 

vê uma morosidade nesse sentido. O Vereador Saulo Corrêa pediu um 

aparte. Disse que também votaram uma Emenda do Deputado Luiz 

Antônio, mais de 4 milhões, para a reforma da rodoviária, e até agora 

também nada. Continuando, o Vereador Presidente Eduardo Ávila disse 

que vê uma ineficiência e uma morosidade para que as coisas aconteçam. 

Acha que o Executivo precisa acelerar e ser mais transparente, porque o 

dinheiro está na conta. Disse que é só ter planejamento e fazer os repasses 

que têm que ser feitos. O Vereador David Nogueira parabenizou o 

Vereador Presidente Eduardo Ávila, pela objetividade e clareza por traduzir 

o que os Vereadores já falaram a sessão inteira, em menos de dois minutos. 

Falou que os Vereadores já podem pensar em cobrar os 4 milhões que o 

Deputado Luiz Antônio fez de Emenda para cirurgias. Continuando, o 

Vereador Presidente Eduardo Ávila disse que os Vereadores trabalham para 

o recurso chegar para os moradores e não está chegando de forma eficiente. 

Falou que precisam cobrar o que já tem lá. Nada mais havendo a tratar, o 

Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.       

Eu,                           , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                             , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 21 de Setembro de 2023. 

 

 


